

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下 ——新时代新作为新篇章

## 依靠双手开创美好明天

## 各地通过扶持生产和就业稳定拔除 穷根

新华社记者于文静 周楠 杨静

美好生活是劳动创造出来的，勤劳才是脱贫致富的根本。

2015年10月16日，习近平主席在2015减贫与发展高层论坛主旨演讲中表示，我们坚持分类施策，因人因地施策，因贫困原因施策，因贫困类型施策，通过扶持生产和就业发展一批，通过易地搬迁安置一批，通过生态保护脱贫一批，通过教育扶贫脱贫一批，通过低保政策兜底一批。

新华社记者在各地采访看到，作为五个一批的首位，扶持生产和就业成为各地脱贫攻坚的抓手。通过因地制宜发展扶贫产业，支持务工和创业，越来越多贫困群众依靠双手开创美好明天，日子越过越红火。

## 产业扶贫拔 穷根

暮春时节，在湖南省湘西土家族苗族自治州龙山县的大山里，记者遇到了放置蜂箱回来的陈升发。69岁的老陈高兴地说：今年春天花开得好，蜂蜜又能大丰收！

陈升发曾是龙山县咱果乡脉龙村的贫困户，两个儿子都有残疾。

2015年以来，县发改局驻村扶贫工作队、长沙宁乡市对口帮扶工作队相继来到村里和乡里。挨家走访后，扶贫工作队结合陈升发有养蜂技能优势，帮助其扩大养殖规模、拓宽销路。

我们帮他争取了政府贴息的5万元小额贷款，有了资金支持，陈升发干劲很足，养蜂规模从30多箱增加到100多箱。驻村扶贫工作队队长彭顺风说。

村民们用微信、寄快递，帮助申请桐花寨商标，开设电商平台。扶贫干部们给村里带来了诸多变化，陈升发不仅脱贫，还和村民把蜂蜜销售到了东南亚。

由于管理好，蜂蜜品质提高，每斤能卖到120元，去年纯收入就有6万元，这在以前想都不敢想！陈升发说。

像陈升发这样依靠发展生产脱贫的群众

越来越多。发展产业是稳定脱贫最直接有效办法，也是增强贫困地区造血功能、促进就地就业的长远之计。

通过坚持开发式扶贫方针和多方努力，全国建档立卡贫困户人均纯收入由2015年的3416元增加到2019年的9808元。特色产业不断壮大，产业扶贫、电商扶贫、光伏扶贫、旅游扶贫等较快发展，贫困地区经济活力和发展后劲明显增强。

## 务工就业创造新希望

在云南省建水县，过去一心想着在土里刨食的贫困户杨丰，没想到会与足球结缘。杨丰的家在李浩寨乡里长营村，当地山多耕地少，村民靠种土豆、玉米、烤烟等为生。

杨丰家里有6口人，父亲年迈，母亲双脚有严重风湿，妻子要照顾两个孩子，他自己在一场车祸中左脚粉碎性骨折。生活的艰难没有压垮杨丰，却让他下决心寻找出路。

在当地扶贫干部动员下，2016年，身体已逐渐恢复的他和妻子到深圳一家电子厂务工。后来，为了方便照顾家人，他又联系到一家体育用品公司，在签订协议和学习足球手工制作技术后，夫妻俩回老家办起简易小厂创业，动员乡亲们一起脱贫致富。

乡里补助3.2万元，帮助建设加工厂、添置产品展示架，还在各村做宣传，组织贫困户培训。杨丰说，去年以来，已有50多名村民加入足球手工制作，其中包括20多名贫困户，每月收入1800元至3000元。

劳动最光荣、幸福靠奋斗。近年来，相关部门加强贫困人口技能培训，劳务输出地政府和输入地政府加大帮扶力度，推动贫困人口通过务工脱贫。

据国务院扶贫办统计，建档立卡贫困户口中，90%以上得到了产业扶贫和就业扶贫支持，三分之二以上主要靠外出务工和产业扶贫，工资性收入和生产经营性收入占比上

升，转移性收入占比逐年下降，自主脱贫能力稳步提高。

## 做好疫情加试题

2月底，河南省洛阳市孟津县麻屯镇杨树湾村扶贫车间就忙开了。一天套两三千个袋，每月挣千把块钱。杨树湾村贫困户魏孝敏已经在家门口的扶贫车间工作两年多，加工编织袋时，手速飞快。

在做好防疫同时，乡里抓紧让扶贫车间复工，让贫困劳动力就近就业。杨树湾村党支部书记李天奇说，我们要尽最大努力，保证贫困户收入不受影响。

今年是脱贫攻坚决战决胜之年。如期实现目标本来就有许多硬骨头要啃，疫情又增加了难度，一些贫困劳动力务工受阻，一些贫困地区产品销售困难。

在3月6日召开的决战决胜脱贫攻坚座谈会上，习近平总书记指出，从实践看，疫情或灾害对减贫进程会产生影响。我们必须采取有效措施，将疫情的影响降到最低。

做好疫情加试题，夺取扶贫全面胜利。

农业农村部和国务院扶贫办印发产业扶贫工作指导意见，聚焦产业扶贫巩固提升、产销精准对接、带贫主体培育、科技人才服务等环节，强化措施落实。人力资源社会保障部与国务院扶贫办印发通知，部署做好贫困劳动力返岗就业有关工作。要求促进就地就近就业，鼓励临时增设的保洁环卫、防疫消杀、卡点值守等岗位优先吸纳贫困劳动力。

国务院扶贫办主任刘永富表示，要积极应对，重点做好贫困劳动力的外出打工，开展消费扶贫行动，做好扶贫项目的开工复工。同时，抓紧完成剩余的脱贫任务，巩固脱贫成果。

新华社北京4月26日电

## 中央文明办：

## 在精神文明创建活动中深入开展爱国卫生运动

新华社北京4月27日电 为认真贯彻习近平总书记关于深入开展爱国卫生运动的重要指示精神，充分发挥精神文明创建工作优势，广泛动员群众参与爱国卫生运动，为常态化疫情防控营造良好社会环境，近日，中央文明办发出《关于在精神文明创建活动中深入开展爱国卫生运动的通知》。

通知强调，文明城市创建活动要把整治环境卫生脏乱差作为重要任务，开展农贸市场环境卫生整治、老旧小区基础设施改造、城中村和城乡接合部卫生死角治理，减少疫病传播途径，打造宜居生活环境。文明村镇创建活动要以乡村人居环境集中治理为着力点，推进农村改路、改水、改厕、旧村改造工作，开展农村柴堆、粪堆、坑塘、河塘、沟渠等薄弱环节的环境卫生整治，打造干净整洁的农村人居环境。文明单位创建活动要着力创造有益于健康卫生的单位环境，引导各级各类单位承担起清洁环境卫生、树立行业新风的责任，以千千万万个干净整洁的小环境构成美丽和谐的社会大环境。文明家庭创建活动要引导家庭成员从现在做起、从自己做起、从身边事情做起、从房前屋后做起，自己动手净化绿化美化家庭、院落和公共空间，自觉践行文明健康、绿色环保的生活方式。

文明校园创建活动要开展学校健康教育和生命教育，普及健康生活的科学知识，构建未成年人心理健康服务支持网络，加强校园环境治理，引导青少年养成文明健康的行为举止。

通知强调，要发挥新时代文明实践中心（所、站）、融媒体中心、社区文化服务中心等基层文化阵地作用，运用各级各类媒体，宣传普及传染病防疫知识和公共卫生知识，开展文明健康、有你有我公益广告宣传，引导人们树立讲文明、讲卫生、防疾病的良好习惯。要发动广大志愿者、志愿服务组织积极参与爱国卫生运动，协助做好疫情防控、环境卫生治理、健康知识宣传、心理疏导干预等工作。

通知要求各级文明办要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，提高思想认识、找准工作定位，把爱国卫生运动作为精神文明创建活动的重要内容，发挥文明委统筹协调的工作优势，加强联络沟通、工作指导、督促考核，推动爱国卫生运动各项目任务落实到城乡基层。全国文明城市和提名城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园等精神文明创建先进典型要带头开展爱国卫生运动，认真贯彻落实工作任务，发挥示范表率作用。

## 国务院联防联控机制：

## 全面加强疫情防控医疗器械的质量监管

新华社北京4月26日电（记者陈聪、王子铭）记者从26日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到，国家药品监督管理局采取一系列措施，全面加强疫情防控医疗器械的质量监管。

国家药监局医疗器械监管司司长王树树在新闻发布会上说，为加强医疗器械出口质量监管，国家药监局要求各省级药品监管部门建立出口医疗器械企业清单，实施动态调整，监督指导出口企业完善出口产品档案，切实保证产品出

口过程可追溯，及时将出口企业清单通报企业所在地政府，督促地方政府压实属地管理责任。同时进一步规范出口销售证明，对未在我国取得医疗器械注册证书及生产许可证的，一律不得出口销售证明。

在疫情防控所需医疗器械的应急审批方面，王树树说，国家药监局科学高效开展医疗器械应急审批工作，截至目前，国家药监局共批准30个新冠病毒检测试剂，目前日产能已达902.5万人份。

（紧接1版①）会议强调，要尊重自然规律、经济、社会和城乡发展的规律，切实加强对全域全要素的精准谋划，统筹布局生产、生活、生态空间，优化国土空间结构布局，转变国土空间开发方式，提升国土空间开发效率和保护质量，真正以高质量科学规划护航高质量跨越发展；要突出刚性管控，严格实行空间资源强度和总量双控制，科学划定并严格落实生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界三条控制线，给农业留

下更多良田，给后代留下更多蓝天，给建设留下科学空间。

会议开始前，虢正贵、刘革安一行先后前往西溪坪组团旅职学校、阳湖坪组团C区F-2-05-06地块、西溪坪组团西溪凤凰城项目和XGP-1-20-21地块和官黎坪、沙堤等片区内各项目在建与拟出让地块现场调研，了解项目建设及规划内各片区的土地资源情况。

（本报记者 尹明 邵颖）



河南省信阳市固始县陈淋子镇孙滩村三土服饰有限公司扶贫车间工人在赶制订单（4月26日摄）。

河南省信阳市固始县陈淋子镇孙滩村的三土服饰有限公司现有职工230余人，其中贫困户80人。该公司生产的服装产品主要出口欧美等海外市场，有效带动当地群众脱贫增收。

新华社记者张浩然 摄

（上接1版②）

会议强调，党的十九届四中全会重要举措实施规划（2020-2021年），是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的施工图，要把握全面深化改革的阶段性特点和要求，注重系统集成、协同高效，一体推进坚持和巩固制度、完善和发展制度、遵守和执行制度。

会议指出，党的十八大以来，我们系统布局和整体推进科技体制改革，通过破除体制性障碍、打通机制性梗阻、推出政策性创新，显著增强了各类主体创新动力，优化了创新要素配置，提升了国家创新体系整体效能，推动我国科技事业取得了新突破。同时，也要看到，科技体制改革任务落实还不平衡不到位，一些重大改革推进步伐不够快，相关领域改革协同不足，一些深层次制度障碍还没有根本破除。要从体制机制上增强科技创新和应急应变能力，加快构建关键核心技术攻关新型举国体制，

（紧接1版③）一场疫情有终点，但讲究卫生、防控疾病无尽时。比如，疫情过后，每年流感季患病的人戴口罩、个人打喷嚏时自觉掩住口鼻等也应该成为全社会的新习惯。

补短板、强弱项、堵漏洞，提升科技创新体系化能力。要创新科技成果转化机制，打通产学研创新链、产业链、价值链。要抓好科研经费管理、科研评价、科技伦理、作风学风建设等基础性制度落实，激发创新创造活力。

会议强调，当前，我国疫情防控向好态势进一步巩固，我们仍要坚持以底线思维，做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备，谋划推进改革要有一揽子考虑和安排，围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务，把防风险、打基础、惠民生、利长远的改革有机统一起来，对有助于促进复工复产、居民就业、投资消费、中小微企业发展、基本民生、脱贫攻坚的改革举措，要集中力量推进。对经济社会发展中的短板弱项和风险挑战，要有前瞻性谋划，聚焦公共卫生、生物、粮食、能源、金融、网络、防灾减灾、社会治理等重点领域，坚持统筹发展和安全，坚持预防预备和应急处突相结合，抓住时机，

主动作为。对事关经济高质量发展的体制机制问题，要抓住完善要素市场化配置、转变政府职能、优化营商环境、扩大国内需求、稳定产业链供应链、推进城乡融合发展、加快科技创新、扩大对外开放、促进人与自然和谐共生等重要方面，加强系统集成，统筹部署推进。要深化对改革规律的认识，根据时与势的变化不断完善，在解决实际问题中不断深化，使改革更加符合实际、符合经济社会发展新要求、符合人民群众新期待。

今年是全面深化改革的一个重要节点，既要确保党的十八届三中全会提出的在重要领域和关键环节改革上取得决定性成果，又要在贯彻党的十九届四中全会部署的改革上开好局。各地区各部门要坚定信心、迎难而上，坚定不移把党中央部署的各项改革任务落实好。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

爱国卫生运动开展32年来，我国城乡面貌发生了深刻变化，政府相关部门、有关社会组织以及广大居民为此付出了汗水和心血。把防控新冠肺炎疫情中形成的讲卫生好习惯保

湖南省张家界市中级人民法院  
公告

(2019)湘08破9号之一

本院根据债务人张家界肉联畜牧屠宰食品开发有限责任公司的申请，于2019年12月19日作出(2019)湘08破申9号民事裁定书，裁定受理张家界肉联畜牧屠宰食品开发有限责任公司破产清算案，并于2020年4月15日指定岳阳君明清算事务有限公司为管理人(通讯地址:湖南省张家界市永定区西溪坪街道彭家巷社区东城首座小区5栋3单元1702室;邮编:427000;联系人:郑松律师;联系电话:13974452274)。张家界肉联畜牧屠宰食品开发有限责任公司

的债权人应于2020年6月30日之前向管理人申报债权，并提交有关证明材料。未在上述期限内申报债权的，可以在破产财产最后分配前补充申报，但对此前已进行的分配无权要求补充分配，同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的，不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。张家界肉联畜牧屠宰食品开发有限责任公司的债务人或者财产持有人应当向管理人清偿债务或交付财产。

本院定于2020年7月10日上午9时在本院第三审判庭召开第一次债权人会议。依法申报债权的债权人有权参加债权人会议，参加债权人会议时应提交营业执照复印件、法定代表人身份证明书及身份证复印件(自然人债权人提交身份证复印件)，授权代理人参加的，还需提交授权委托书。

特此公告

湖南省张家界市中级人民法院  
二〇二〇年四月二十日

张家界市国有建设用地使用权网上挂牌出让  
成交结果公示

202005

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》(国土资源部令第39号)等法律法规规定，经张家界市人民政府批准，张家界市公共资源交易中心受托于2020年3月27日至2020年4月27日对下列1宗国有建设用地使用权进行网上公开挂牌出让。现将成交结果公示如下：

地块编号	土地坐落	土地面积(㎡)	土地用途	出让年限(年)	容积率	成交价(万元)	竞得人及代码	成交日期
GTJY2020-16	岩门组团岩门六街东侧	3333.31	居住用地	70	≤1.66	800	张家界市武陵源区白溪边城开发有限公司 91430811MA4157F808	2020-4-27

公示期限 2020年4月28日至2020年5月8日

咨询电话 0744-8833293

张家界市公共资源交易中心

2020年4月27日

中国银行保险监督管理委员会湖南监管局关于  
换发《经营保险业务许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会湖南监管局批准，换发《经营保险业务许可证》。现予以公告：

机构名称 张家界武陵源风景名胜区和国家森林公园管理局门票管理中心

机构编码 430811446794335002

许可证流水号 0700411

业务范围 (一)、对营销员开展培训及日常管理；(二)、收取营销员代收的保险费、投保单等单证；(三)、分发保险公司签发的保险单、保险收据等相关单证；(四)、接受客户的咨询和投诉；(五)、经所属保险机构核保，可以打印保单；(六)、经所属保险机构授权，可以从事财产保险的查勘理赔。

核准成立日期 2007年9月8日  
住所 张家界国家森林公园锣鼓台

联系电话 0744-5178833

发证机关 中国银行保险监督管理委员会湖南监管局

发证日期 2020年4月16日